
- 1 -

 

 令和５年 10 月　観音寺市教育委員会第 14 回定例会会議録

 

 日　時 令和５年 10月 24 日（火） 

開会 ９時 25分　 

閉会 10 時 05 分

 場　所 観音寺市役所２階　203 会議室

 出席者 教育長　　　　　　　　十河　聖司 

教育委員　　　　　　　大久保　健二 

教育委員　　　　　　　秋山　晴雄 

教育委員　　　　　　　豊嶋　起公子 

教育委員　　　　　　　茨木　孝治 

 説明のため出席した者 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局

教育部長　　　　　　　中山　久城 

教育総務課長　　　　　高橋　真人 

学校教育課長　　　　　福岡　和信 

文化振興課長　　　　　山田　修二　　 

市民スポーツ課長　　　大谷　則雄　 

学校給食課長　　　　　大西　真人 

少年育成センター所長　石井　孝規 

教育センター所長　　　横山　謙治 

 

教育総務課長補佐　　　井上　淳

 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開会 

 

日程第１　会議録署名委員の指名　 

会議録署名委員に、秋山委員と豊嶋委員を指名する。 

 

日程第２　前回会議録の承認 

９月定例会の会議録を承認する。  

 

日程第３　教育長報告 

・９月28日から10月24日までの参加行事について報告 

10月４日には、通園支援バスの送迎時における安全管理訓練が中央幼稚園で行

われました。３歳児から５歳児までの観音寺中央幼稚園の全園児130人が参加し

ました。訓練はたいへんスムーズに実施され、先生方の事前のきめ細かな準備と

的確な指示・指導の成果を感じました。「SOSボタン」は昇降口にありますが、

アンパンマンのシールが貼られていました。アンパンマンに助けてもらうんだよ
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と先生がお話をして、一人づつSOSボタンを押すと、車外に大きな音で放送が流

れます。「車内に人がいます。確認してください」という警告が車外に流れる仕

組みになっています。市では、車内での置き去りを防止するため、10月までに市

立幼稚園・こども園の通園支援バス９台に安全装置を取り付け、随時訓練を実施

しています。もちろん、このSOSボタンが活用されないのが一番ですけど、二重・

三重の安全対策ということで進めています。 

10月５には、三観地区小学校陸上記録会が観音寺総合運動公園陸上競技場で、 

翌週の10月12日には、三観地区教育文化祭音楽会が、ハイスタッフホール大ホー

ルで行われました。いずれの行事も、各小中学校を代表し児童生徒が参加します

が、共通して子どもの態度がとても素晴らしかったのでご報告します。 

陸上記録会については、開会式に出席しました。子どもたちはスタンドで来賓

や役員の話を聞くのですが、その時の市内小学生の、胸を張って座る姿勢、あい

さつや返事が歯切れよく、力強い声に好感がもてました。自分の学校の代表であ

ることに誇り・プライドを感じるような姿でした。 

また、12日の中学生の音楽会では、合唱や吹奏楽の演奏が発表されました。各

学校の校内合唱コンクールの最優秀クラスや、有志による合唱団の歌声、吹奏楽

部の演奏など、それぞれの学校の状況に応じた発表でした。子どもにとっては、

日頃の練習の成果を発表する場であったり、また他校の発表を聞いて、新たな刺

激を受ける場として有意義な会となっています。感心したのは、開演５分前のベ

ルと同時に、先生方の指示がなくても静かになって待つ姿や、ステージへの整然

とした入退場、鑑賞する態度など、中学生らしい落ち着きが心地よかったです。 

10月19日の柞田小学校の要請訪問の様子を報告します。当日は、丸亀市教委か

ら２名の指導主事が来校し、授業参観しました。また、校区の中部中学校からも、

２名の若い先生が高学年の授業を参観しました。柞田小学校では、来年度、社会

科の四国大会が開催されます。大きな学校ですから、個別には、生徒指導であっ

たり、教職員の病休など、さまざまな対応事案がある状況ですが、学校全体に、

学校らしい心地よい、緊張感のある充実感がみなぎっていました。どのクラスの

授業も、子どもがのびのびと、課題に対して主体的に学ぶ姿に、日頃からの授業

実践の積み上げを感じました。全体講評でもお話ししましたが、「やらされてい

る、与えられている、教えられている」といった、子どもにとっては、教えられ

ることだけを受容して、忠実に再生していくだけの授業とは、無縁の授業になっ

ているという印象を受けました。訪問にいくと、それぞれの学校で授業改善が着

実に進んでいます。このことが、市の小中学校の学力の向上に、形となってつな

がっていくことを期待したいところです。 

 

・その他 

（1）学校事故報告の状況 

（2）児童生徒の状況 

（3）教育実践優秀表彰 
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事務局 

 

文化振興課長 

 

教育長 

 

 

委員 

 

教育長

（4）研究発表会・公開授業等 

（5）第10回観音寺音楽フェスティバル 

 

日程第４　議案審議 

本日の提出議案はありません。 

 

次に、その他事項について、事務局より説明をお願いします。 

（令和５年度第３回観音寺市総合教育会議について日程等予定連絡） 

（令和５年第15回教育委員会定例会について日程等予定連絡） 

（大野原古墳まつりについて資料により説明） 

 

次回の第15回教育委員会定例会は、令和５年11月24日（金）午前10時より行いま

す。 

 

閉会あいさつ 

 

閉会


